

区事

广州首条公交车便民接驳线路投入使用

“小小巴”现身白云区云城街，“云城2线”下月开通

广州市各区为了方便市民接驳公共交通，在城中村人口密集的区域引进了电瓶车开拓便民线路，不过由于存在难以上牌等问题而难以大规模推广。昨日上午，白云区云城街的“云城1线”投入使用，这是目前广州首条由公交车承运的便民接驳线路。

■新快报记者 李应华
通讯员 云宣



■在线路开通仪式上，市民对这辆比小巴还小一号的“小小巴”很好奇。
新快报记者 李应华/摄

该线路的投入运营是白云区云城街结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，联合白云区住房和交通局、广州市交警白云二大队、白云区公安分局交防大队、新穗巴士公司合力优化微循环公交系统的成果。

“我们家门口通便民车了，去地铁站终于不用走路和搭五类车了！”家住萧岗新市南街的何女士在便民车站点候车时激动地表示。“云城1线”将为居民提供接驳白云文化广场地铁站的“最后一公里”的服务。

据了解，云城街辖内外来人口较多，往来萧岗地铁站和白云文化广场地铁站的人流量十分庞大，群众出行需求突出。然而由于城中村道狭窄，该路段公交车线路极少，五类车违规载客现象严重，存在交通安全隐患。

群众有所呼，党和政府有所应。白云区云城街相关负责人表示，街道组织联合区住建交通局、交警白云二大队等多方召开多次会议研讨讨论，在积极听取群众意见和实地考察的基础上，最终制定了云城街便民车专

属线路，围绕白云文化广场、萧岗站2个地铁站点，合力优化微循环公交系统。

据悉，此次开通的“云城1线”，共投放11台车辆，每天7:00~23:00通行，票价2元，设站点8个，从新市天地站和白云文化广场B出口站同时对发，高峰期发车间隔为3至6分钟。公交营运方介绍，该线路属于定制线路，并不纳入广州市公交系统，虽然付费方式和一般公交一致，但不能享受老人卡、学生卡和羊城通15

次6折的优惠。

值得一提的是，为保障便民车能在狭窄的城中村道路顺利通行，承运的车辆从常规10米公交车型更换为更合适的6米微型纯电动车辆，核载30人，比起目前市内运营的环线小巴尺寸和核载人数都略小一点。

目前，云城街外来人口达10万多人，现有的地铁、公交、共享单车等交通工具承载量日益剧增，据透露，接驳萧岗地铁站的“云城2线”将于下月开通。

天河区民营企业 超27万户位居全市第一

新快报讯 记者朱清海报道 11月11日，广州市天河区召开2019年总部经济和民营经济政策宣讲会，600余家企业代表参加宣讲会。现场，广州市、天河区相关部门对广州市民营经济20条、2019年广州市总部企业申报、减税降费政策、就业补贴和职业技能培训政策等政策原文及申报流程进行了宣传解读。

天河区有关负责人介绍道，截至目前，全区民营企业累计27.45万户，同比增长27.6%，数量位居全市第一；从业人员达110万人。同时，总部经济集聚效应日益突出，在2018年度广州市认定的470家总部企业中，天河区以148家位

列榜首，占全市总部企业的31%。天河中央商务区集聚了141家总部企业，是广州市最大的总部经济集聚区。

企业设立登记提速至“当日办结、立等可取”、行政许可事项100%实现“最多跑一次”……天河区持续优化营商环境方面，推进实现总部经济和民营经济高质量发展。天河中央商务区启动粤港澳大湾区服务贸易自由化示范区建设，新增纳税超亿元楼宇9栋，总数达71栋。天河智谷片区先行启动小塘和马鞍山片区开发建设。值得一提的是“超级孵化器”战略，旧园区旧厂房村集体物业创意改造，孵化器和众创空间数量双倍

增，总数达184家，全市第一。

此外，天河区通过设立政府基金，引导社会资本支持企业发展。截至2019年上半年，一号基金、二号基金合计投资项目16个，总投资额约1.95亿元。在原来12个产业政策的基础上，天河区又出台了支持高端专业服务业、支持社会组织发展的政策，以优质的政策供给助推重点产业集聚发展。2018年，累计已发放奖励资金超10亿元。建立总部企业培育库，在政策申报、企业培育等方面予以重点扶持。接下来，天河将继续优化营商环境和政策执行，推动民营经济、总部经济持续发展。

30对新人 从化举行集体婚礼

新快报讯 记者麦婉诗
通讯员廖培金报道 11月11日，2019年婚姻家庭文化系列活动暨“幸福广州·浪漫起航”集体婚礼在广州市从化区温泉镇举行。

在集体婚礼现场，30对新人身着凤冠霞帔传统中式礼服，集体穿过风景秀丽的碧浪桥，走进人生中最重要的时刻。按照传统的中式婚礼礼仪，30对新婚夫妇依次进行了迎亲之礼、挂彩之礼、牵红绸、挑红盖头、对拜之礼等传统仪式。在嘉宾和亲朋好友的见证下，新人们郑重地许下爱情承诺，结为百年之好。新郎新娘共同宣誓：“彼此忠诚，彼此尊重；互敬互爱，互信互谅；上孝父母，下教子女；同心同德，携手一生。”

新人代表李霖卫夫妇认为中式婚礼仪式特别具有仪式感，邀请父母和亲朋好友全程见证传统婚礼过程，场面十分感人。广州市民政局负责人介绍，这次集体婚礼意在通过新婚夫妇和亲友的参与，弘扬优秀传统婚俗文化，传承优良家风和亲情责任。

想为亲子关系“破冰”？ 去市儿童活动中心上上家庭教育课

新快报讯 记者李应华报道 “你们熟悉自己的爸爸妈妈吗？”11月10日上午，在广州市儿童活动中心举行的一场亲子成长公益课上，主持人冯潇童老师向在场的小同学发问，得到的是齐声肯定的回答。这是亲子成长课的第一个环节，该公益活动由广州市妇女联合会主办、广州市儿童活动中心承办、广州市黄埔区三生家庭教育研究院协办，属于“广州文明家庭创建”系列活动。

“如果你们对爸妈很熟悉，那一定很清楚他们衣着。”广州市家长学校建设项目主管冯老师说道，开场的小游戏很简单

——家长站成一排，老师把鞋子顺序打乱，孩子需要找出自己爸妈的鞋子并给他们穿上，最后一个人完成后算总时间，然后双方互换再进行一次。让孩子们备受打击的是他们用了6分钟完成，而爸妈们只用了2分钟。

据介绍，设置这个环节是为了家长和孩子在互动小游戏中观察、体验、理解并修正自己的思想和行为模式。亲子成长课与常见的教育讲座不一样，特色是以生动活泼的方式，传播家庭教育知识，让家长和孩子获得方法，变换视角，感悟成长。

广州市儿童活动中心副主任张力军表示，广州市妇联通过第四届玫瑰公益创投为市儿童活动中心引进三生教育的专业团队，该中心今后将推出一系列接地气、受欢迎的家庭教育服务项目，为万千家庭提供精准帮助，共同担负起儿童青少年成长成才的责任。

专家介绍，除了派出家庭教育专家开展亲子成长课、育儿困惑咨询、专题讲座、亲子沙龙等一系列家庭教育实践活